

■关注抗洪救援

风雨中，党旗高高飘扬

——解放军和武警部队广大党员奋战防汛抗洪救灾一线见闻

□新华社记者梅世雄 李秉宣 李晓明

统帅有号令，部队有行动。

连日来，参加防汛抗洪救灾的解放军和武警部队官兵坚决贯彻习近平主席重要指示，深刻领悟习主席人民至上、爱民为民的领袖情怀，当尖兵、打头阵、挑重担，坚决完成党和人民赋予的任务。

各部队充分发挥党组织坚强领导作用和党员先锋模范作用，将强大组织力转化为防汛抗洪救灾战斗力；广大党员主动请缨、奋勇争先，在党旗引领下，关键时刻冲得上、危急关头打得赢，筑起一道道冲不垮的钢铁堤坝，彰显人民军队为人民本色。

(一)

在防汛抗洪救灾一线，解放军和武警部队各级党组织、广大党员听从统帅号令，不忘初心、牢记使命，知难而进、坚韧向前，全力保障人民群众生命财产安全。

8月1日，中部战区迅速组织战区部队投入抢险救灾工作，选调精干指挥力量分赴北京市门头沟区、房山区方向，成立临时党委靠前指挥。

8月5日，北部战区分别向黑龙江、吉林方向派出抗洪抢险前进指挥所，成立临时党组织。两个方面向前进指挥所开设完毕后，立即开展军地联合会商、跟踪研判汛情灾情、研究救灾行动计划等工作。

灾情就是命令，时间就是生命。哪里有需要，人民子弟兵就出现在哪里；哪里最危险，党旗就飘扬在哪里。

大清河、永定河洪水正在过境天津，子牙河水也将抵达，堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防守压力增大。

8月7日，武警天津总队执勤第三支队600余名官兵奋战在静海区子牙河独流镇八堡村段堤坝加固现场。为充分发挥党员先锋模范作用，该支队在现场成立党员突击队，对堤坝进行加固加高。

8月5日凌晨4时，北部战区空军某旅官兵赶赴牡丹江市防汛抗洪救灾一线，遂

行筑堤巡防任务。

“洪水距离堤坝顶端只有几米了，居民楼就在不远处。坝在家园就在，筑堤固坝，党员骨干跟我来！”站在防洪大堤上，旅政委张相新在队伍前简短动员。

中午突降暴雨，牡丹江水位快速上涨。大堤上，党员突击队队员扛沙袋、推小车，主动承担最重的筑堤任务。

惊涛骇浪何所惧，越是艰险越向前。

北京多地区受灾严重，房屋倒塌、道路受阻，北京卫戍区某部闻令而动，第一时间成立党员突击队投入抢险救灾，全力保障人民群众生命财产安全。

到达任务地域，该部指挥员立即与地方政府人员取得联系，掌握情况后，迅疾部署抢险救灾任务，官兵们精神抖擞、士气高涨。

“作为党员，在党和人民需要的时候，冲锋在前是我们义不容辞的责任……”党员突击队队长何强在鼓舞动员时坚定地说。

危难关头，人民子弟兵再一次挺身而出；艰险时刻，党员骨干再一次冲锋在前。

(二)

在防汛抗洪救灾一线，解放军和武警部队充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，让党旗始终高高飘扬在防汛抗洪救灾一线。

8月8日，中部战区陆军第82集团军“铁军旅”47名官兵奋战大清河天津市静海区段河堤一线，负责210米长河岸的筑堤任务。

连队党支部全面彰显战斗堡垒作用。连队指导员薛陈浩迅速组建党员突击队，区分编组分阶段展开作业，党员干部骨干以身作则，充分发挥党员先锋模范作用。

有着14年党龄的陈化仙在筑堤最前沿装填沙袋、转移沙土、高垒岸堤，用行动立起“我是党员我先上”的标杆。

记者在筑堤现场看到，每个党小组坚守一个任务点位，利用任务间隙、调整补充等时机，组织召开支委会、党小组会，及时统一思想、鼓舞士气，激励督导党员骨干在任务一线发挥先锋模范作用。

“同志们，加把劲！”防汛抗洪救灾一线，武警天津总队机动支队某中队班长

越是急难险重，越是勇当先锋。

北京市门头沟区王平镇是北京地区受灾最为严重的村镇之一。得知当地医护人员力量短缺后，中部战区于8月3日下令再次从联勤保障部队第984医院抽调骨干力量投入到一线。

救援医疗队以院领导、各科室专家和业务骨干为主组成，并成立临时党支部。为最大限度满足当地群众医疗需求，除开设临时诊疗点外，他们还派出机动小分队，深入王平镇周边村庄、社区巡诊。

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。在堤坝上、水库边……鲜红的党旗迎风飘扬！

(三)

在防汛抗洪救灾一线，解放军和武警部队广大党员，当先锋、打头阵、挑重担，勇往直前、埋头苦干、攻坚克难，发挥了突击队和关键作用。

8月3日午后，武警天津总队闻令而动，近1800名官兵迅速集结在大清河静海区台头镇段，加高加固该河段堤坝。

从午后至深夜，堤坝上，官兵们争着上、比着干，谁也不肯停下。

8月4日5时，天刚蒙蒙亮，仅仅休息2个小时的官兵又开始忙碌起来。上午，任务区域突降大雨，道路泥泞湿滑。此时，距离洪峰到来还剩不到36个小时，大清河水位仍在上涨。官兵们大口喘气，汗珠直往下落，但谁也没有停下脚步。

遇到急险重任务，党员骨干带头冲锋。“同志们跟我上，快、快、快！”被总队评为“优秀共产党员”的某中队副中队长韩天升，带领党员骨干扛起沙袋直奔堤坝。

截至8月6日中午，该总队官兵昼夜连续奋战，累计装填、搬运沙袋40万余个，构筑起一道长6.7公里、宽1.6米、高0.8米的堤坝。

筑起的新堤，犹如坚固的堡垒，守护着两岸人民群众的生命财产安全。

“同志们，加把劲！”防汛抗洪救灾一线，武警天津总队机动支队某中队班

长、二级上士刘长峰的呐喊声浑厚有力。

从8月3日午后受领任务，刘长峰和官兵们就一直在大清河畔奋战。一个沙袋几十斤重，连续70多个小时，他们用掉了40多万个尼龙袋子。官兵们衣服上的盐渍一圈一圈、一层一层，脸庞晒成紫红色、眼里冒着血丝，痱子、虫子成了“标配”，没人喊苦喊累。

“党员骨干始终在前、冲在前，是我党我军的光荣传统。让党旗始终高高飘扬在防汛抗洪救灾一线，是我们的义务，更是我们的责任。”刘长峰告诉记者。

一名骨干就是一个标杆。

中部战区陆军第81集团军某旅三级军士长李兴梅是全连党龄最长、军龄最长的军士。在防汛抗洪救灾初期接到命令后，他不顾领导劝阻，撇下刚刚来队探望的妻儿，迅速赶往一线进行支援，主动申请加入党员突击队。

年过40岁的李兴梅，不仅向身旁战友传授防汛抗洪救灾经验，还独挑大梁带领队伍完成沿线垒排工作。别人搬的多，运一次，他搬的少，就运两次，别人休息了，他仍然坚持要把自己的工作完成。

官兵们说，老班长将自己变成了在防汛抗洪救灾一线的一面精神旗帜，引领着党员冲锋向前。

“我是党员我先上！”在河北省涿州市，海军某部一级上士王永同尽管手磨出血泡、脚蹭掉皮，碰到急险重任务，仍然抢着上。北部战区陆军第78集团军某旅在哈尔滨市双城区万隆乡拉林河多口店段执行筑堤任务，新党员、下士贾国龙主动请缨执行险重任务……

这个夏天，参加防汛抗洪救灾的解放军和武警部队官兵听令服从、勇挑重担，把汛情当命令、把水线当火线，以实际行动践行了人民子弟兵的责任和担当。

这个夏天，参加防汛抗洪救灾的解放军和武警部队各级党组织和广大党员骨干，关键时刻站出来、危急关头豁得出，让党旗在防汛抗洪救灾一线高高飘扬，向党和人民交出一份合格答卷。

(新华社北京8月8日电)

□新华社“新华视点”

记者顾天成 秦婧 徐凯鑫

近日，我国华北、东北等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害。国家疾控局发布《洪涝灾区环境卫生处置与预防性消毒指引（2023版）》，为各地有效做好公共卫生灾害预防工作作出指引。

老百姓的饮用水安全如何保障？洪水过后怎样进行居家环境清洁？国家疾控局日前组织专家接受“新华视点”记者采访，解读相关要求和标准。

用水：家庭用水优先选择瓶装水，取水容器及输水管道全面消毒

中国疾控中心卫生应急中心公布信息显示，洪涝灾害发生后容易增加公共卫生灾害发生概率。洪水将大量人畜粪便、垃圾、动物尸体等冲入水中，可能造成致病微生物污染，使水源性和食源性疾病暴发风险增加。

指引明确，家庭用水应优先选择饮用瓶装水。如无瓶装水，则应煮沸后饮用。储水和取水容器以及输水管道，在使用或重新启用前应进行全面冲洗和消毒。

记者了解到，洪涝灾害受损严重地区卫生部门及疾控机构已组织各级卫生监督队伍，对灾区受污染饮用水实施全覆盖巡查。水利部门加快修复被损毁供水设施，加强对重点风险水质指标监测和临时应急供水保障。

截至5日，河北省共派出卫生监督队伍111支450余人，深入灾民安置点、学校、敬老院等人群密集场所，逐一摸排水井、厕所和垃圾点卫生状况，防止水源污染，保障饮用水安全。

“灾区群众要注意不喝生水，不喝来源不明或被污染的水漱口、洗菜等。”中国疾控中心环境与健康相关产品安全所环境健康防护室主任潘力军表示，在条件允许的情况下，建议群众优先选择饮用瓶装水，如无瓶装水则应完全煮沸后饮用。

在非直接饮用的生活用水方面，中国疾控中心环境与健康相关产品安全所消毒中心主任沈瑾提醒，家庭如果使用缸（桶）水或手压井水，一定要对水做好消毒处理。

沈瑾说，若取回的水较清澈，可直接消毒处理后食用。若很混浊，可经自然澄清或用明矾混凝沉淀后再进行消毒。常用的消毒剂为漂白精片或含氯泡腾片，按加氯量4至8毫克每升投药。

清污：及时清理淤泥和垃圾粪便，不食用被洪水浸泡过的食品

指引明确，各地根据灾情及当地传染病发生风险有针对性地制定工作方案，及时开展环境卫生清理与消毒工作。应及时清理淤泥、动物尸体、垃圾和粪便，做好无害化处理。清污所产生的大量垃圾应及时清运，严禁倾倒河中。

潘力军表示，洪水过后留下的淤泥和积水容易导致媒介生物滋生。受灾群众要及时清除庭院和居室内的淤泥和积水。地下室的水如果积存较多，需根据情况分批抽出，避免短时间内全部抽出导致结构损坏、墙体坍塌。

“餐、饮具首选煮沸消毒，煮沸时间应在15分钟以上。”沈瑾说，灾后个人住宅室内环境和物品也应进行充分消毒。墙壁、地面可采用有效氯500毫克每升的含氯消毒剂溶液进行喷洒或擦拭消毒。家具、卫生洁具等生活用品清洁后，也要用含氯消毒剂溶液冲洗、擦拭或浸泡。

专家强调，灾区群众不应食用任何被洪水浸泡过的食品，可蒸煮食品要充分加热后食用。同时，要加强手卫生和个人健康监测。如饭前便后、哺乳前、护理病人前后、接触动物或动物尸体后等情况，均需要用肥皂或洗手液在流动水下洗手。接触洪水后若出现腹泻、呕吐、发烧或腹痛等症状，要及时就医。

消毒：选择对人畜安全和环境友好的方法，防止过度消毒

根据指引，工作人员要了解各种消毒剂的使用方法及注意事项，尽可能选择消毒效果可靠，简便易行，对人畜安全、对环境友好的消毒方法，正确实施消毒措施。一般情况下，外环境以清污为主，重点区域清污后再进行消毒处理。不应对无消毒指征的灾区环境、交通道路、路面、帐篷等进行喷洒消毒，防止过度消毒现象的发生。

记者采访了解到，为做好重点区域消毒工作，北京市门头沟区疾控中心已成立10个防疫指导组，指导受灾地区做好涉水路面、农户庭院、厕所消杀等工作。黑龙江省疾控中心发布汛期健康提示，指导洪涝灾区有针对性地及时开展清洁卫生与预防性消毒工作。

“受灾群众安置点、医院、学校、幼儿园、集贸市场等与人们生活工作密切相关的场所是灾区环境卫生消毒工作的重点区域。”沈瑾提醒，这些重点场所清污消毒后，要开门开窗加大室内空气对流，及时通风。群众使用清洁剂和消毒剂时，应仔细阅读并遵循产品标签上的使用说明，不要混合使用。对受淹厕所、牲畜养殖场所等也应进行全面消毒。

专家带你了解环境处置与消毒指引

怎样做好洪涝灾区卫生防疫？

遗失声明

▲王灵斌遗失其父王忠心（身份证号码：450303193608150019）的火化证，声明作废。
▲桂林市七星区人民政府科学技术局遗失预算单位专用存款账户开户许可证，核准号：Z6170000263102，账户名称：桂林市七星区人民政府科学技术局，账号：660011054068100010。
▲桂林顺祥投资集团有限公司遗失北城1号俸艳荣、李维梅（2栋D区53号车位）增值税普通发票1份，发票号为：03935586，金额65000元，声明作废。
▲桂林市喜匠信息科技有限责任公司遗失桂林银行基本户开户许可证，许可证核准号：J6170005320801，账户名称：桂林逍遥网络科技有限公司。

公告

本基金会拟向登记机关申请注销，请债权人、债务人于公告之日起45天内向本基金会清算组申报债权、债务。特此公告！

桂林春城中小学生视力健康保健基金会

关于象山区凯风路以东土地权属确权的公告

现将位于象山区凯风路以东，占地面积共4169.00平方米的两宗土地确权审核结果予以公告。其中地块一占地面积1254.00平方米，地块二占地面积2915.00平方米，土地权属性质均为国有，四至范围以确权图为准。



如对本宗地权属等有异议的单位(个人)，请持相关证明材料在2023年8月25日前到我局自然资源确权登记科(联系地址：临桂区青莲路8号投资发展商务大厦南楼328室，联系电话：0773-2891669)，申请办理复查手续。逾期没有提出异议的，即依法确定该宗地为国有土地。

桂林市自然资源局
2023年8月2日

(新华社哈尔滨8月8日电)